

6-й ВСЕМИРНЫЙ ВОДНЫЙ ФОРУМ



МАРСЕЛЬ

Март 2012 г

Основной целью организаторов Шестого Всемирного водного форума является нахождение и инициирование практической реализации конкретных решений, опираясь на обширные обсуждения вопросов, проблем и рекомендаций предыдущих форумов и прочих международных совещаний.

Метод, предлагаемый нами для достижения этой за-

дачи, основывается на нескольких программах и процессах, начатых в мире в последнее время, таких как Цели развития тысячелетия. Он состоит из установления ряда целей, которые перечисляют различные работы и успешные тематические исследования, которые мировому водному сообществу хотелось бы выдвинуть вперед для решения проблем нашей

голубой планеты. Затем это вызовет заинтересованность людей и организаций в выявлении и успешном выполнении решений для достижения этих целей. Идея состоит в глобальном договоре по воде, который будет разработан с вашей помощью через тематические, политические, региональные и местные процессы.

Эта брошюра описывает

предлагаемый метод и связанные с ним меры, которые будут осуществляться в ходе подготовительного этапа, начинающегося с сегодняшнего дня до марта 2012 года. Мы с нетерпением ожидаем вашего участия и сотрудничества для достижения этих целей.

Бенедито Брага, председатель Международного комитета форума

Предыдущие международные встречи



ЧЕТЫРЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕССА ФОРУМА

будут координировать свою деятельность по подготовке и содействию осуществлению решений установленным приоритетам действий.

Политический процесс

Государства, парламентарии, местные власти разработают политические показатели и решения, например, города обязуются сократить объем энергопотребления при обеспечении водоснабжения в рамках Стамбульского консенсуса по водоснабжению.

Тематический процесс

Все заинтересованные стороны разработают и окажут содействие осуществлению действий, мобилизующих различные организации, чтобы достичь целей, связанных с каждым приоритетом действия.

Региональный процесс

В Америке, Азиатско-Тихоокеанском регионе, Европе, Африке и в суб-регионах разработают и окажут содействие достижению показателей, относящихся к региональным приоритетам, определенным в предыдущих форумах.

В рамках местного и гражданского процесса будут разработаны показатели и оказана поддержка их достижению посредством действий граждан и местного опыта.



КАКОВЫ ПРИОРИТЕТЫ ДЛЯ ДЕЙСТВИЙ?

Предлагаемая тематическая структура
для шестого Всемирного водного форума

СОЗДАНИЕ «ГОЛУБОГО ДВИЖЕНИЯ»!

3 стратегических
направления

12 ключевых приоритетов
действий по воде

Обеспечение благосостояния каждого	Гарантировать для всех доступ к водоснабжению и право на воду Гарантировать для всех доступ к комплексу санитарно-технических служб Внести вклад в улучшение гигиены и здоровья через воду Защитить население и экономику от рисков Внести вклад в сотрудничество и мир	12 приоритетов действия стимулируют вклад всемирного водного сообщества в обеспечение более здоровой, мирной, процветающей и устойчивой голубой планеты.
Внести вклад в экономическое развитие	Сбалансировать многостороннее использование с помощью ИУВР* Обеспечить продовольственную безопасность Гармонизировать энергию и воду Защитить и ценить экосистемные услуги и экологически-ориентированный рост	Они сгруппированы вокруг трех основных элементов устойчивого развития и дополнены тремя комплексными условиями для достижения успеха. В рамках каждого из приоритетных действий, ряд показателей превращают выявленные проблемы в конкретные и достижимые цели на всех уровнях. Примеры показателей: □ к 2015 году, 20 трансграничных речных бассейновых организаций примут кодекс поведения по обмену данными и информацией о качестве воды.
Беречь голубую планету	Улучшить качество водных ресурсов и экосистем Регулировать деятельность человека, которая оказывает давление на воду Реагировать на климатические и глобальные изменения в урбанизированном мире	□ к 2012 году, 50 стран изберут законодательные меры для обеспечения права на воду и санитарию.
3 условия достижения успеха	Правильное руководство Финансирувать воду для всех Благоприятные условия	*ИУВР: Интегрированное управление водными ресурсами

ОСНОВНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

SMART: конкретность, измеримость, достижимость, реалистичность, временные границы

WISE: широкое участие в обмене мнениями между заинтересованными сторонами

РАЗЛИЧНЫЕ ВИДЫ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

Политические показатели: требуют одобрения политических организаций до их реализации

Показатели действия: требуют участия группы организаций, готовых действовать совместно.



ОТ ПОКАЗАТЕЛЕЙ К РЕШЕНИЯМ

ПОДХОД

Фаза 1

СОЗДАТЬ ИМПУЛЬС, ВЫБРАТЬ ИСХОДНУЮ СЕРИЮ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

- Опираться на предыдущие вклады: существующие программы и показатели, стартовые результаты
- Привлечение ключевых заинтересованных сторон и организаций, создание импульса
- Подготовить исходный список показателей SMART и WISE, используя процессы подготовки к Форуму
- Утвердить список на многостороннем заседании и создать консорциумы

Конечный срок, к которому надо достичь показателей, может изменяться с 2012-2030гг. с фазой промежуточного отчета в 2012г.

Дата второго собрания заинтересованных сторон: 17-18 января 2011г.

2010 г.

Фаза 2

ПОДГОТОВИТЬ И ОСУЩЕСТВИТЬ ПЛАНЫ ДЕЙСТВИЙ, ЧТОБЫ ОПРЕДЕЛИТЬ РЕШЕНИЯ

- Для каждого показателя подготовить план действий, чтобы выработать решения для его реализации
- Выявить существующие удачные примеры
- Определить ряд возможных решений
- Расширить сложившееся сотрудничество и включить всех соответствующих заинтересованных сторон
- Обсудить планы действий и связанные с ними решения в рамках каждого подготовительного процесса
- Подготовить отчет для предстоящего Форума

Глобальные показатели можно поддержать региональными показателями, приспособленными к местным условиям.

Решения - это конкретные действия, которые должны быть выполнены, чтобы инициировать изменение и достичь показатели.

2011 г.

Фаза 3

ПРЕДСТАВИТЬ ОТЧЕТ НА ФОРУМЕ И ПРОДОЛЖИТЬ РЕАЛИЗАЦИЮ

- Представить отчет на сессиях и политических собраниях форума
- Определить последующие шаги и возможности для уточнения показателей после форума
- Получить и оформить обязательства
- Заложить основу для последующей деятельности

После Форума продолжится процесс реализации
Политические показатели перенесутся на последующие международные встречи (т.е. Рио +20)

2015 г.

2012 г.

СТРАТЕГИСКОЕ ► ЦЕЛЬ ► ПРИОРИТЕТ ДЕЙСТВИЯ ► ПРОБЛЕМЫ ► ПОКАЗАТЕЛИ ► РЕШЕНИЯ
НАПРАВЛЕНИЕ



2

ПРИМЕРА

СОДЕЙСТВОВАТЬ СОТРУДНИЧЕСТВУ И МИРУ

Финальный показатель

К 2020 году прибрежные страны подпишут соглашения о сотрудничестве по интегрированному управлению 50% трансграничных рек и бессточными озерами мира.

На 5-м форуме

Министры заявили, что они примут ощущимые и конкретные меры, чтобы улучшить и содействовать сотрудничеству по устойчивому использованию и защите трансграничных водных ресурсов.

2011г.

Выявление бассейнов, потенциально заинтересованных в разработке комплексной платформы сотрудничества вместе с правительствами. Будут собраны тематические исследования и опыт существующих бассейнов. Подготовка руководства по решениям ИУВР в трансграничных бассейнах (включая раздел для лиц, принимающих решения).

2012г.

Подготовка и обсуждение результатов:

- на официальных сессиях
- на политических встречах

Правительства обязуются действовать.

ПОКАЗАТЕЛЬ на 2012г.

XX стран, имеющих отношение к проблемам, связанным с трансграничными водными ресурсами, обязуются установить эффективное и справедливое сотрудничество.

Последующие мероприятия

Содействие подготовке и осуществлению трансграничных соглашений.

Мониторинг результатов.

2010

2011

2012

ГАРМОНИЗИРОВАТЬ ЭНЕРГИЮ И ВОДУ

Финальная показатель

К 2012 году, 200 городов, подписавших Стамбульский консенсус по водоснабжению, реализуют планы действий по сокращению энергопотребления при обеспечении услуг по водоснабжению.

На 5-м форуме

Взаимосвязь воды и энергии стала приоритетной на 5-м форуме, где вопросы и рекомендации были обсуждены на заседаниях, на министерском круглом столе и на заседании группы экспертов высокого уровня.

Пример показателя

Определен во время стартового совещания

К 2015г. установить показатели по энергопотреблению служб водоснабжения

2011г.: уточнение показателя

Повысить степень SMART показателя и начать поиск конкретных решений

Разработать решения с участием множества заинтересованных сторон

ПОКАЗАТЕЛЬ на 2012г.

Прогресс по показателю будет представлен на 6 Всемирном водном форуме

Последующие мероприятия

XX стран обязуются выполнить метод и снизить энергопотребление на XX%.

Город чемпион выступит в качестве лидера, и тем самым окажет содействие дальнейшей реализации мероприятий. Мониторинг результатов.

ТЕРМИНОЛОГИЯ/ГЛОССАРИЙ по 6-му ВСЕМИРНОМУ ВОДНОМУ ФОРУМУ

Тематическая структура

Основываясь на результатах стартового совещания (2-4 июня 2010г.) и работе комиссии по тематическим процессам Международного комитета форума (МКФ), МКФ утвердил тематическую структуру, чтобы руководить и организовать подготовительный процесс форума. Она организована по 3 стратегическим направлениям: 12 приоритетов действия и 3 условиям достижения успеха.

Стратегические направления

В соответствии с желанием найти и достичь конкретных решений, 3 стратегических направления наметили глобальный путь для определения действий, необходимых для достижения конкретных результатов. Они соответствуют трем основным элементам устойчивого развития.

Пример: «Внести вклад в экономическое развитие».

Приоритет действия

Основываясь на результатах стартового совещания и дополнительном вкладе тематической комиссии Международного комитета форума, было принято 12 приоритетов действия. Они отражают весомую роль воды в проблемах, с которыми сталкивается мир, которых можно рассматривать в качестве целей форума.

Эти 12 приоритетов действия объединены в три группы, которые приблизительно соответствуют стратегическим направлениям.

Пример: «Гармонизировать энергию и воду».

Цель

Для каждого приоритета действия предварительно сформулирована конкретная

цель, обеспечивая дополнительное руководство для выполнения показателей и решений. Эта цель и связанные с ней показатели должны стать важным вкладом в глобальную повестку дня по воде и особенно в саммите Рио+20, организованный ООН.

Пример: «Содействовать энергетической безопасности на основе наибольшего водосбережения и водной безопасности на основе наибольшего энергосбережения».

Условия для успеха

Чтобы показать, что в предложенной структуре имеются средства для достижения прогресса в каждой из этих сфер, три условия для достижения успеха дополняют приоритеты действия. Они показывают наличие необходимых сильных межотраслевых предпосылок для достижения всех приоритетов действий.

Пример: «Финансировать воду для всех».

Проблемы

По каждым приоритетам действия можно предложить и установить приоритетность ряда проблем, чтобы стимулировать подготовку к форуму, мобилизовать заинтересованных сторон и начать разработку связанных с ним целей и решений.

Пример: «Сократить энергопотребление при обеспечении услуг по водоснабжению, чтобы обеспечить их доступность».

Показатели

В каждом приоритете действия, ряд показателей превращает выявленные проблемы в конкретные и достижимые цели на всех уровнях. Целью форума является начать процесс, который превратит эти показатели в реальность через многосторонние процессы.

Показатели должны отвечать требованиям SMART, WISE и они должны определить соответствующий план действий, чтобы достичь связанных с ними целей.

Сокращение SMART означает конкретный, измеримый, достижимый, реалистичный, привязанный ко времени.

Сокращение WISE означает широкое участие, вовлечение заинтересованных сторон.

Показатели могут быть разных типов, некоторые политического характера (например, от правительства, местных органов власти), другие показателями действий (любой показатель, согласованный группой заинтересованных сторон, принявших на себя обязательство разрабатывать конкретные решения).

Пример: «К 2015 году ориентированные на показатели меры будут эффективно выполнены XX городами, чтобы добиться сокращения энергопотребления при обеспечении водоснабжения этих стран на XX%».

Региональные показатели

Концепция «региональный показатель», разработанная региональными процессами, является основным понятием во Всемирном водном форуме.

Это может относиться к показателям, зависящим от региона, или же к глобальным показателям, приведенным к региону, которые можно рассматривать как процесс децентрализации тематических приоритетов.

Решения

Решения – это конкретные действия, требуемые для достижения показателей.

ПРИМЕТЕ УЧАСТИЕ

Отправляйте ваши комментарии и предложения на consultation@worldwaterforum6.org